

晶莹剔透的玻璃瓶子,绿意盎然的苔藓植物,错落有 致的景观布设,在叶子下躲雨的龙猫……这种新型艺术盆 裁正悄然刮起一阵种植潮流。这就是苔藓微景观,通常用 苔藓植物和蕨类植物等搭配各种造景小玩偶,组合种植在 一起。一方小小的苔藓植被,凝聚了无限创意与生活情趣, 在方寸之间为我们开辟了一个充满温情与自然气息的花 草世界。

萌物是如何炼成的

苔藓微景观是一个小型生态系统,看似元素繁多,但 底部都是一样的,一般由轻石基质、水苔、泥炭土组成。轻 石起到隔水作用,相当于花盆底部的透水孔;水苔可以保 持湿度;泥土层是植物根部生长的载体,三者缺一不可

底部之上是植被造景,固定好植物根部后,往空隙处 铺一层河川石,想要小桥流水效果的话,可以均匀铺上带 状的蓝色石头,再点缀一些平整的石块,打造出高低有致 的层次感。搭配不同的植物,做出来的造型效果也各不相 同。如果把细软的苔藓看作草原,那网纹草则是葱郁的大 树,珊瑚蕨的充盈感则适合填充空间……每个人心中的理 想微观世界各不相同,因此做出的造型各有千秋— 喜欢温馨治愈的,则会摆上龙猫、小人偶,营造出和谐的人 居氛围;喜欢小清新的,可以放上色彩鲜艳的小蘑菇 摆件;喜欢活力的,甚至可以在瓶中养鱼,设计水陆合并的 景色……

微景观怎么养护

为了便于观赏,苔藓微景观一般都选择在透明的玻璃 容器中,而苔藓喜温湿环境,适时密封的生态瓶也有助于 微湿环境的养成,这也就是苔藓的闷养。平时养护要适当 开盖通风,并放置于室内明亮散光处,如果瓶内湿度足够, 可以长时间不喷水,切忌盲目浇水过量,如果发现瓶内积 水过多,要及时处理掉。

植物和苔藓平时适宜早上或者 傍晚浇水,请勿在正午浇水。苔藓需 要空气湿度大的环境, 而并非本身 需要大量水分,请勿混淆。大量浇水 会造成苔藓糜烂。平时可查看瓶内 湿度情况是否有因内外温差造成的 雾气,雾气多代表湿度足够,无需浇 水,瓶内保持微湿状态为宜

(花样生活)



萌宠主人:万小露 萌宠大名:薄荷 萌宠品种:德国雪纳瑞犬 萌宠年龄:3岁

我家狗狗是

捕鼠能手

人们总说,"狗拿耗子,多管闲事。",很多 人也曾质疑狗真的会捉老鼠吗?在我们的潜意 识里,狗是看家护院,猫才应该捉老鼠,但我家 三岁的薄荷颠覆了我的观点,这只德国雪纳瑞 犬确是一个捉鼠能手

薄荷有着椒盐色的毛发,外形很酷,特别 是它的头部,长着丰富浓密的大胡子,看起来 整个体型呈现正方形状。薄荷的耳朵上带有尖 角,整个耳朵的长度与头部尺寸相称。耳朵位 于头顶比较高的位置,外边缘略呈现铃状。颈 部略微拱起,与肩部完美的结合,整个颈部显 得非常的结实紧凑。喉部皮肤紧凑也恰到好处 地包裹着整个颈部,浑身散发着勇敢迷人的气

发现薄荷会捉老鼠也是次偶然。那天下 班回家推开家门,我突然发现门后废品里有什 么东西一闪,就钻进了废品堆里。肯定是只老 鼠,我这样想着,抬头就看见薄荷,它正瞪大眼 睛紧紧盯住废品堆一角,还时不时用鼻子"咝 咝"嗅嗅气味。看有没有动静,聪明的薄荷就躲 到墙后静待。时间不长,一只老鼠偷偷从废品 底下探出头来,四处张望了一下,猛地蹿出来, 直奔厨房跑,立刻就被薄荷发现了。薄荷"嗖 地猛扑过去,两眼放着红光。眼看老鼠就要逃

走,它伸出右前爪照着它的尾巴狠狠地踩下 去。这一下小老鼠痛得"吱吱"直叫,四只爪子 使劲地挠地,任凭怎么挣扎,也无法逃脱。

过了一会儿,估计老鼠的劲头已经用尽, 薄荷松开了爪子。老鼠一轱辘爬起来,也不辨 方向,拼命地向前跑。薄荷不紧不慢,伸出前爪 按住了它的尾巴根,不过是轻轻的,可就是这 样老鼠依旧无法逃脱。按了大约有两三分钟的 样子,见老鼠不再挣扎,它松开了爪子。老 鼠翻了个身,刚要跑,薄荷又过来了。它张开大 嘴,一口叼住它的身子,脑袋左摇右摆,这下可 把老鼠玩了个晕头转向。玩了一阵,把它放到 地上,身子稍稍向后退,嘴里发出"唔--"的声音,突然它又冲上去,两只前爪双 双按住老鼠,叼起来,又是一阵左一下右一下 地摆。等再次放下的时候,老鼠一动也不动了, 它这才转身昂着头朝着窝走去,像个刚打完胜 (见习记者 周 静 整理) 仗的将军。



